	LA BOITE DU PATISSIER


1ère partie :

On veut fabriquer une boîte parallélépipédique sans couvercle à partir d’une feuille format 21 x 29,7.

Pour cela :


* choisissez une longueur;


* dessinez à chaque coin de la feuille un carré de côté cette longueur ;


* découpez les quatre carrés ;


* fabriquez si possible cette boîte par pliage.

2ème partie :

Quelles sont les dimensions de votre boîte ? Calculez son volume.

Quels sont les volumes des différentes boîtes obtenues dans la classe ?

Observez et formulez des remarques.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3ème partie :

On souhaite fabriquer la boîte ayant le plus grand volume.

On désigne par a la mesure en cm du côté des quatre carrés découpés.

I- Exprimez en fonction de a :

1. les dimensions en cm de la boîte ;

2. Le volume en cm3 de la boîte.

II- Utilisation du tableur.
On considère la fonction f qui à x associe 623,7x− EQ  101,4x\s\up 4(2)+ EQ  4x\s\up 4(3) pour x appartenant à [0 ; 10,5].
Calculez, pour différentes valeurs de x, les images f(x) correspondantes.

Pour effectuer ces calculs, utilisez la table de la calculatrice ou un tableur.

Indiquez entre quelles valeurs de x, f semble admettre un maximum.

III- Représentation graphique.
Représentez graphiquement, la fonction f en choisissant un repère adapté.

Indiquez entre quelles valeurs de x, f semble admettre un maximum.
IV- Retour à la table de la calculatrice ou au tableur.
La recherche précédente a fait apparaître que f semble admettre un maximum pour une valeur de x comprise entre 3,9 et 4,1.
Pour obtenir une valeur plus précise de x, on applique la même méthode que précédemment en partant de 3,9 et en prenant comme pas 0,01 jusqu'à 4,1.

Reprogrammez votre calculatrice ou votre tableur en conséquence.
Trouvez ainsi un encadrement de x de largeur 0,02 qui correspond au maximum de f.

…………………………………………………………………………………………………………………….


Recommencez avec un pas de 0,001 et indiquez l'encadrement de largeur 0,002 obtenu.

…………………………………………………………………………………………………………………….
Recommencez avec un pas de 0,0001 et indiquez l'encadrement de largeur 0,0002 obtenu.

…………………………………………………………………………………………………………………….
Continuez en prenant un pas de plus en plus petit et indiquez les différents encadrements de x obtenus.

…………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….
V- Retour au volume de la boîte.

Quelles sont les dimensions de la boîte de volume maximal arrondies au dixième de millimètre près ? 

Quel est ce volume maximal ? Vous arrondirez votre résultat au dixième de millimètre cube.

